

О переводе предприятий автомобильной промышленности на полный хозрасчет

Горбачев. У ВАЗа, возможно, 22 млн. руб. на счету. И пусть дает взаймы другим предприятиям, но под процент. Как на Кубани: сосед у соседа (колхоз у колхоза) занимает. И отдает! Конечно, если у Госбанка занял, то ему потом ЦК и правительство спишут, а тут ведь отдаст, а то ведь и под суд пойдет! Все отдаст... с процентами! Вот это и есть хозрасчет.

Добрынин. Ведь так будет возникать какая-то новая форма собственности... на почве самофинансирования. Как тут быть? Опять ведь «угроза социализму»? А может быть, и в самом деле – новая форма социалистической собственности? Может, практика действительно нас выводит на новые теоретические понятия?

Горбачев. Есть тут вопрос. И вообще полный хозрасчет, доведенный до логического конца, ставит много вопросов. И банкротства могут появиться. И практически придется разбираться в разнице между государственной и коллективной собственностью. И есть ли вообще между ними принципиальная разница. Не будем с ходу говорить, что все тут нам ясно. Это тема и для вас, Гурий Иванович (*Марчук, президент Академии наук СССР*).

Пугин (*директор Горьковского автозавода*). За границей на меня смотрят, как на русского Форда, а на деле у меня таких прав и возможностей, как у него, нет... Вот и ответ на вопрос товарища Добрынина.

«В Политбюро ЦК КПСС...» С. 87.